



爭逐三冠王 各項條件遠勝國際米蘭

曼城誓圓歐聯冠軍夢



歐聯決賽將於香港時間周日凌晨上演，曼城及國際米蘭將會師土耳其伊斯坦布爾，競逐這項歐洲球會最高殊榮。近3年兩度殺入歐聯決賽，曼城距離「三冠王」只有一步之遙，無論陣容、主帥及經驗均優於決賽對手國際米蘭，今年將是曼城一圓歐聯冠軍夢的大好良機。(now613及643台周日3:00a.m.直播)

◆香港文匯報記者 郭正謙

曼城今季獲得夏蘭特加盟後，總算找到球隊期盼已久的最後拼圖，這名挪威中鋒在曼城的星級中場支援下打破無數入球紀錄，他超人般的身體素質加上埋門把握力，令曼城即面對「鐵桶陣」亦能強行撕破對方防線；而夏蘭特身邊隊友如迪布尼、基亞利殊及貝拿度施華等，無一不是享譽球壇的世界級球星，論陣容深度及完整性可說是冠絕全歐。至於國際米蘭陣中雖然亦不乏頂尖球星，前鋒拿達路馬天尼斯及中場巴列拿均是有能力改變戰局的球員，但論豪華程度實難與曼城相提並論，尤其是後備陣容方面更是差距甚大，一旦被曼城率先攻破大門，變化空間不大的國米將陷入被動。

哥迪奧拿調動勝恩沙基

在這種一場過的決賽，主帥的臨場指揮功力絕對是勝負關鍵，曼城領隊哥迪奧拿的履歷有多顯赫已不用多說，作為世上最成功主帥之一的他，今季終於找到大賽專用的最強陣式，憑藉強大的控球能力將「352」陣式的中場優勢發揮到極致，強如皇馬及拜仁亦在今屆歐聯被曼城打得毫無還擊之力；而善於激發球員潛能的哥迪奧拿今季更助洛迪及根度簡開發出入球能力，全員皆兵下令對方防線防不勝防。至於施蒙尼恩沙基麾下的國米雖然擁有盧卡古、拿達路馬天尼斯及迪斯高等具實力的前鋒，不過球隊的保守戰術卻時常為人詬病，今季意甲亦

因為屢屢在中下游球隊身上失分而斷送爭冠希望，但施蒙尼恩沙基的保守正好切合今場形勢，畢竟面對控球力冠絕全歐的曼城，防守反擊將是最有效的戰術之一，而國米在今屆歐聯亦展現出高效反擊及出色的機動性，有力為曼城防線製造麻煩。

國際米蘭欠缺大賽經驗

雖然曼城球會史上從未得過歐聯冠軍，不過近8年至少7次殺入歐聯8強，4次晉身4強，更3年內兩度打入決賽，歐聯淘汰賽的經驗非常豐富，而且曼城陣中球員基本上全是國家隊的主力，應付大賽壓力已是家常便飯；至於主帥哥迪奧拿更是一位執教生涯拿過32個主要錦標的冠軍級領隊，豐富的爭冠以及奪冠經驗可令曼城在今場決賽更能穩住心態。而國米雖曾在2009至2010年度成為歐聯冠軍，但球隊近年在歐聯的成績卻未見突出，上次晉身4強正正是13年前奪冠那一屆，另外施蒙尼恩沙基的執教生涯亦未有太多奪冠經驗，只曾3次奪得意大利盃冠軍，在經驗上難免處於下風。

◆曼城將依靠夏蘭特爭取入球。資料圖片



◆本屆歐聯決賽在伊斯坦布爾上演。資料圖片

◆拿達路馬天尼斯必須發揮超水準，才能助國際米蘭捧盃。資料圖片

「細恩」足球生涯先苦後甜

香港文匯報訊(記者楊浩然)國際米蘭教練施蒙尼恩沙基(細恩)為球員出身，但由於這位47歲教頭還有一位人所共知的哥哥、前意大利國腳菲臘普恩沙基(大恩)，故常常被外間比較和冷落；然而萬料不到的是，細恩的教練生涯卻遠較哥哥大恩暢順，故形容細恩的足球生涯是先苦後甜，相信一點也不為過。

球員生涯和大恩一樣出身於皮亞琴察青年軍，但論成就細恩絕對難和效力過祖雲達斯、AC米蘭的大恩比較，因大恩還是意大利國家隊主力，相反細恩只有3次效力國家隊經驗。

然而在退役後，恩沙基兄弟雖然均投身教練界，但成就卻完全逆轉；大恩轉任教練後雖曾執掌AC米蘭，但之後卻無以為繼只能輾轉執掌如威尼斯和布雷西亞等下游球會。相比之下，細恩的執教生涯卻成功得多，未知是否球員時代多年效力拉素，先後在艾歷臣、沙哲朗尼和文仙尼等名帥身上成功偷師，細恩在2016年執教拉素後成功把球隊變身成長年有力爭逐前四的中堅分子，並於2021年獲得傳統班霸國際米蘭賞識；雖然今季中曾有過低潮，但細恩明顯已成功擺脫過



◆施蒙尼恩沙基執教成就遠勝哥哥。路透社

來，並於早前帶隊贏得意大利盃冠軍，如連同本年年初的意超盃，國米今晚亦是向盃賽三冠王進發，如細恩能一舉帶領國米稱王，其領軍成就便將正式受肯定。

▶曼城中場有如常舉行勝利巡遊。資料圖片



曼城如失冠 將不辦勝利巡遊

香港文匯報訊(記者楊浩然)據英國傳媒透露，曼城如果未能擊敗國際米蘭成為「三冠王」，會方將會取消勝利巡遊。

報道指，由於歐聯決賽過後，球員差不多立即要返到國家隊報到備戰之後的國際賽，故如曼城最終僅以本土「雙冠」(英超、英足盃)結束賽季，便不會舉行勝利巡遊讓球員準時歸隊；相反，如果曼城能成為繼曼聯後另一支英格蘭「三冠王」，球隊為紀念這經典時刻，將會在下周一於曼徹斯特市內舉行巴士勝利巡遊，與球迷分享喜悅。

另一方面，曼城門將艾達臣表示，如果球隊贏得歐聯冠軍，會將自己頭髮染成球會主色天藍色，但當被問到他會否要求隊友跟隨時，艾達臣則笑謂曼城陣中有很多人沒有頭髮，故建議未必可行。

雖然球季未結束，但曼城在轉會市場已有所行動，多家媒體報道指曼城已和車路士中場高華錫達成新酬協議，「藍月亮」將於決賽後正式向車路士報價傾妥轉會費。

韋斯咸舉行歐協聯勝利巡遊



◆大量韋斯咸球迷參與勝利巡遊。法新社

香港文匯報訊(記者楊浩然)剛擊敗費倫天拿贏得歐洲協會盃冠軍的韋斯咸，於英國時間周四舉行勝利巡遊。

據英國傳媒報道，自1965年後首次贏得歐洲盃冠軍的韋斯咸，周四返回倫敦後立即舉辦勝利巡遊，成千上萬的球迷紛紛湧到街上和球會上分享喜悅。在最後階段助球隊絕殺捧盃的保雲在發言時表示：「在歐洲賽決賽最後階段入波捧盃的感覺真的太夢幻，我在賽前一心只想為球迷們贏下這獎盃，幸好最終我成功了。」

據英媒表示，韋斯咸上下在奪冠當晚慶祝至翌日凌晨才結束，就連領隊莫耶斯亦被發現在凌晨4時仍在街上；至於在社交平台表示自己是抱着獎盃入睡的隊長賴斯，則被韋斯咸會長證實會於今

夏離隊，只要有球會出價1億英鎊，便可將這位英格蘭正選中場收歸旗下，而有指賴斯和家人均不想離開倫敦，故阿仙奴成為賴斯新東家大熱門。

另一方面，落敗的費倫天拿則對韋斯咸球員和球迷的行為十分不滿，該會會長高莫素表示：「我們的前鋒被弄至鼻流血，比拉基則被韋斯咸球迷的雜物扔到頭破血流，我認為韋斯咸上下的行為均有過分。」至於費倫天拿會方亦已向歐洲足協就比拉基遇襲事件作出投訴。

穆霍娃首晉大滿貫決賽 與斯維亞特克爭法網冠軍



◆穆霍娃首次晉級大滿貫決賽。新華社



當地時間周四進行的2023法網女單準決賽中，捷克選手穆霍娃以7(7):6(5)、6(5):7(7)、7:5艱難戰勝2號種子薩巴倫卡，首次進軍大滿貫決賽。

穆霍娃首盤率先破發，第10局首次迎來盤點時，穆霍娃被薩巴倫卡兩記制勝球破發追平比分。隨着二人再次破發，比賽被拖入「搶七」。穆霍娃先打出一波3:0的攻勢，儘管薩巴倫卡試圖加強進攻追回比分，但最終以5:7丟掉「搶七」。

第2盤雙方再次來到「搶七」大戰，這一回合薩巴倫卡利用不斷變換的擊球落點大範圍調動對手爭取得分機會，以7:5贏下「搶七」將大比分追平。

第3盤，薩巴倫卡在第6局破發佔得先機，並在前7局結束後取得5:2的領先。第8局，薩巴倫卡迎來破

發點，同時也是本場比賽自己的第一個賽點。同樣渴望勝利的穆霍娃成功挽救了這一分，並隨後在第9和第10局連破帶保將局分追至5:5。第11局，穆霍娃完成關鍵破發，隨後的發球勝賽局，捷克姑娘沒有給對手任何機會，連得4分拿下比賽，終結了這場鏖戰。

另一場女單準決賽，現世界排名第一的斯維亞特克也迎來了她本屆法網最為艱難的一場比賽。雖然以6:2輕鬆拿下首盤，但14號種子、巴西選手瑪雅雅在第2盤給斯維亞特克造成了不小威脅，一度在「搶七」大戰中拿到盤點。但是衛冕冠軍斯維亞特克沉着應對，挽救盤點後連續拿分，並在自己的第一個賽點出現時抓住機會以9:7贏下「搶七」，4年內第三次晉級法網決賽。

當天還進行了混雙決賽，日本選手加藤未唯與德國選手皮茨以4:6、6:4、10:6戰勝加拿大選手安德萊斯庫與新西蘭選手維納斯的組合成功捧盃。

◆新華社